
 

 

 

5 Φεβρουαρίου 2021 

 

 

΢ιμερα ανοίγει θ πλατφόρμα του Π΢ «ΕΡΓΑΝΗ» για τθν ζκτακτθ ενίςχυςθ 400 

ευρώ ςε αυτοαπαςχολοφμενουσ επιςτιμονεσ 

Ζωσ τισ 15 Φεβρουαρίου η υποβολή των δηλώςεων-Στισ αρχζσ Μαρτίου οι 

πληρωμζσ μζςω ΟΑΕΔ 

 

Από το Γραφείο Σφπου του υπουργείου Εργαςίασ και Κοινωνικϊν Τποκζςεων 

εκδόκθκε θ ακόλουκθ ανακοίνωςθ: 

 

Ανοίγει ςιμερα θ πλατφόρμα του Πλθροφοριακοφ ΢υςτιματοσ «ΕΡΓΑΝΗ» για τθν 

υποβολι δθλϊςεων για τθν καταβολι ζκτακτθσ οικονομικισ ενίςχυςθσ φψουσ 400 

ευρϊ, ςε ςυνζχεια τθσ υπογραφισ τθσ ςχετικισ Κοινισ Τπουργικισ Απόφαςθσ από 

τον υπουργό Εργαςίασ και Κοινωνικϊν Τποκζςεων Κωςτι Χατηθδάκθ, τον 

αναπλθρωτι υπουργό Οικονομικϊν Θεόδωρο ΢κυλακάκθ και τον υφυπουργό 

Οικονομικϊν Απόςτολο Βεηυρόπουλο. 

Η ΚΤΑ κακορίηει τισ προχποκζςεισ τα κριτιρια και τθ διαδικαςία χοριγθςθσ τθσ 

ενίςχυςθσ ςτουσ αςφαλιςμζνουσ του τζωσ ΕΣΑΑ και τουσ οικονομολόγουσ και 

γεωτεχνικοφσ που αςφαλίηονται ςτον e-EΦKA που επλιγθςαν από τθν πανδθμία 

του κορωνοϊοφ κατά το 2020. Πρόκειται ειδικότερα  για τουσ 

αυτοαπαςχολοφμενουσ επιςτιμονεσ με τουσ ακόλουκουσ Κωδικοφσ Αρικμοφσ 

Δραςτθριότθτασ (ΚΑΔ): 

6910: Νομικζσ Δραςτθριότθτεσ 

7111: Αρχιτζκτονεσ 

7112:Μθχανικοί και ςυναφείσ δραςτθριότθτεσ παροχισ τεχνικϊν ςυμβουλϊν 

8621: Γενικά ιατρικά επαγγζλματα 

8622: Ειδικά ιατρικά επαγγζλματα 

8623: Οδοντιατρικά επαγγζλματα   



 

 

7500: Κτθνίατροι 

6920: Δραςτθριότθτεσ λογιςτικισ και παροχι φορολογικϊν ςυμβουλϊν 

7022: Δραςτθριότθτεσ παροχισ επιχειρθματικϊν ςυμβουλϊν και άλλων ςυμβουλϊν 

διαχείριςθσ  

Οι  ελεφκεροι επαγγελματίεσ-επιςτιμονεσ που ζχουν κάνει ζναρξθ επαγγζλματοσ 

ζωσ 31 Δεκεμβρίου 2016  για να είναι δικαιοφχοι τθσ ενίςχυςθσ κα πρζπει αφενόσ 

να εμφανίηουν μείωςθ του κφκλου εργαςιών ι ακακάριςτων εςόδων τουλάχιςτον 

20% τθν περίοδο Απριλίου-Δεκεμβρίου 2020, αφετζρου το οικογενειακό τουσ 

ειςόδθμα για το 2020  να μθν υπερβαίνει τα 30.000 ευρώ, κάτι που κα 

επαλθκευκεί από τθ φορολογικι διλωςθ του ζτουσ, όταν υποβλθκεί. 

Για τουσ νζουσ αυτοαπαςχολοφμενουσ επιςτιμονεσ που ζκαναν ζναρξθ 

επαγγζλματοσ  μετά τθν 1θ Ιανουαρίου 2017 δεν ιςχφει το κριτιριο μείωςθσ του 

τηίρου. Σο  «κατϊφλι» των 30.000 ευρϊ για το οικογενειακό ειςόδθμα ιςχφει 

κανονικά.  Για τουσ αςκοφμενουσ δικθγόρουσ που ζχουν αςφαλιςτεί μετά τθν 

1.1.2017 δεν ιςχφει κανζνα ειςοδθματικό κριτιριο. 

Για τθ λιψθ τθσ εφάπαξ οικονομικισ ενίςχυςθσ κα υποβάλλεται υπεφκυνθ 

διλωςθ-αίτθςθ ςτο Π΢ «ΕΡΓΑΝΗ» κατά τθν περίοδο 5-15 Φεβρουαρίου 2021. Για 

να γίνει αποδεκτι κα πρζπει πρϊτα οι δυνθτικά δικαιοφχοι να ζχουν υποβάλλει 

διλωςθ για τα ζςοδά τουσ κατά τθν περίοδο αναφοράσ του 2020 ςτθν πλατφόρμα  

myBusinessSupport τθσ Ανεξάρτθτθσ Αρχισ Δθμοςίων Εςόδων (ΑΑΔΕ).  

Σα ςτοιχεία που δθλϊνονται ςτισ υπεφκυνεσ δθλϊςεισ διαςταυρϊνονται με τα 

διακζςιμα ςτοιχεία ςτισ πλατφόρμεσ τθσ ΕΡΓΑΝΗ΢, τθσ ΑΑΔΕ και του e-ΕΦΚΑ. Να 

διαπιςτωκεί αν πλθροφνται οι προχποκζςεισ χοριγθςθσ τθσ ενίςχυςθσ. Σο αρχείο 

με τθν αναλυτικι κατάςταςθ των δικαιοφχων που κα προκφψει κα διαβιβαςτεί 

κατόπιν ςτον ΟΑΕΔ που κα προχωριςει ςτθν καταβολι τθσ οικονομικισ ενίςχυςθσ 

ςτισ αρχζσ Μαρτίου. Σο ςχετικό κονδφλι είναι φψουσ 40 εκατ. Ευρϊ και κα προζλκει 

από τον Ειδικό Λογαριαςμό Ανεργίασ υπζρ των Αυτοτελϊσ και Ανεξαρτιτωσ 

Απαςχολουμζνων (που προβλζπεται ςτον ν. 3986/2011). 

 

ΑΠΟ ΣΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΤΠΟΤ 

 

 

 


